

生命的美丽

□泗县泗城第一小学六(4)班 陈博宇

像我这个年纪的男生，本应是疯疯癫癫的、满不在乎的，但我不知怎么的，变得心细起来，开始留意身边美丽而又微弱的生命。

我不再肆意地摘下花朵玩耍、抛弃，而是怀着美好的心情蹲在一旁仔细观察它的笑脸，花香扑鼻，深深浅浅，绵绵不绝。野外总是天高地阔的，岁月绵远，天地皆好。

我不再为了自己取乐而将蚂蚁弄死，继而大笑一通，而是注意每只蚂蚁的生活，遇到蚂蚁的队伍，不再捣乱，而是为它们清除障碍，用树枝为它们画出一条搬运之路。“我与蚂蚁都是地球上的居民，地位平等，有何权力去欺压它们？”我常自言自语道。

我不再在乡下调皮地用树枝去捣鸟窝，而是关心在这弱肉强食的大自然中处于弱勢的鸟儿。

小伙伴捉鸟，我劝他放生；鸟儿摔下大树，我放它回鸟窝。狂风暴雨，我也不介意让鸟儿进屋。雨过天晴，打开窗户放出那只柔弱的精灵。

我不再残忍地踩死每一只西瓜虫，而是处处保护着它们。我不再任性地拔起一株株小草，而是欣赏它们顽强的精神。

十一二岁，这个感性的年纪中，我开始关注身边微小的生命。这个温馨的世界，为我的生命涂抹上一层钻石般的亮色。有人问我为何会在乎这些微小的生命，我的回答始终不变：“是因为发现了生命的美丽。”

指导老师 张艳梅

夏 景

□合肥市南门小学五(4)班 柴政廷

四季景物皆成趣，春夏秋冬展五彩。春是绿的，夏是黄的，秋是红的，冬是白的。我爱夏天，那是个美丽的季节！

清晨，太阳刚出山，还没有那么炎热。菜市上，渐渐喧闹起来，宁静被打破了。远方，隐约听到一个回收破铜烂铁的人在吆喝，却听不出，是从哪儿，传来的。天空，还没有那么亮，撒到大地的，也只是太阳，最温柔的光吧！哦，这是个怎样的清晨呀？我想，它是鹅黄的吧。

上午，太阳，是个“少年”，那日光，虽不到最亮，但它，正拼尽全力展现自己。天空中，好些鸟儿，它们，像是太阳的守护神，哦，多忠诚啊！柳树，用自己那翠绿的长发，轻抚着湖面，那湖面上盛开的荷花，仿佛在倾听柳树的心里话，哦，多好的一对朋友啊！湖面上，波光粼粼，倒映着，那内秀的太阳。哦，这是怎样的上午呀？我想，它是橘黄的吧。

正午，太阳达到了生命力的最高峰，那火热的光芒普照大地，正如活力四射的青年崭露头角。许多人，在家里避暑，世界，仿佛又宁静了，即使是这样，仍挡不住，太阳那无比火热的、势不可挡的光芒。风，停了。湖面，平静了。柳条，不飘柔了。鸟儿，不飞了。仿佛都在静静欣赏太阳，那无比风光的太阳。哦，这是个怎样的正午啊？我想，它是金黄的吧。

傍晚，太阳落山了，带着一天的光辉，悄悄地，落下了，它带给我们的，是一天的快乐，一天的夏景啊！起风了，柳条在挥手，荷花在点头，湖水在跳舞，鸟儿在唱歌，这是一场告别吧，是一种美景吧，是一天中最后的欢乐吧……哦，这是个怎样的傍晚啊？我想，它是浅黄的吧。

明天，当太阳再次升起，将又是夏季的一天，又是一天的夏景，又是一天的快乐……哦，夏天，我爱你！

指导老师 梁 萍

绿 萝

□太和县解放路小学三(3)班 杨 蕊

有种植物，叶子非常光滑，有一点点儿像爱心，小朋友们，你们猜到了吗？这就是我呀！我是你们喜爱的小绿萝！

我全身绿色，就像披上了一件绿色的大衣，伙伴们都说我每天打扮得很漂亮。我的头上每天都扎着两个小丸子，后面的头发都披在身体后面。我衣服上的花纹可漂亮啦！有的线条是弯弯曲曲的，有的线条是波浪形状的……植物小伙伴们都夸我的衣服漂亮。

我的头发能长得很长很长，这碧绿、柔软的秀发更是引人注目。微风轻轻吹过，我那美丽的秀发在空中优美地跳起欢乐的舞来，那更是美丽无比。

我最大的优点就是帮助别人净化空气，每当别人开始住新房时，就肯定会把我们好多小伙伴

都给买回家。我们会把脏兮兮的小病毒们给吸收到自己的体内，让空气宝宝们变得更清新。请您记住，我们绿萝族中一直流传着一句绿萝精神：“我们是空气的好帮手，即使牺牲自己，也要净化空气。”

这就是我——绿萝，你们喜欢我吗？

指导老师 邱自侠

勤奋的爸爸

□合肥市稻香村小学四（2）班 李俊歌

我的爸爸常常“缺失”在我的身边。爸爸告诉我，他在努力做好自己的工作。而在我的成长过程中，也无时无刻不在感受爸爸对我的爱，对家的爱，他的勤奋也在感染着我。

爸爸曾经开玩笑地告诉我，他经常与这个城市的早晨见面。爸爸曾经是位IT工程师，在省移动公司从事软件项目管理工作，你别看他的工作简单又重复，其实，可藏着大能量呢。爸爸他们研发的网络系统支撑着全省的业务办理，每周都会进行系统更新，所以就经常熬夜加班。爸爸常常第二天迎着朝霞回家，时间久了，爸爸回家的时间就包括了夜晚的各个时间段。他还总结出了一些规律，环卫工每天凌晨三四点开始清扫路面，路边的早点铺五点开始摆摊。他说城市就像是一台“机器”，每到夜晚的时候，开始逐渐“熄火”休息，第二天一早从环卫工人打扫卫生开始，这个庞大的“机器”又开始慢慢滚动，一直到早上7点钟开足了马力全速运转。与这个城市早晨见面的爸爸，传递给我的是勤奋。

而每个清晨上学的时光都是我最幸福的时光。每天早上，爸爸早起拾掇好自己后，都要带着我一起出门，把我送到我的幼儿园去。幼儿园时的我在陆军军官学院幼儿园上学，园区离大门口可远着呢，可是不管晴天还是雨雪天，爸爸都会把汽车停在大门口，拉着我的手步行去上学，他说我已经上幼儿园了，要多多锻炼身体，长大了身体才能强壮。而且，爸爸送我从来不会迟到，因为他说，学习要养成一个好习惯，遵守规则，如果迟到早退的话会影响老师和同学的上课节奏，也会让自己有个不好的习惯。每天送我上幼儿园的爸爸，传递给我的是爱。

虽然日复一日重复着工作，我的爸爸可是一直很敬业呢，每天都尽力完成自己的工作，把它做好。看着他那么忙碌还经常加班，我问爸爸，你都那么辛苦了，怎么不少加会儿班呢？爸爸笑着对我说：“李俊歌，我们每个人都有自己要做的事情，既然做一件事，那么我们就尽力把它做好，不要浪费了宝贵的时间和自己付出过的努力。”“哦……”那时候的我似懂非懂地点点头。与我聊天谈心的爸爸，传递给我的是传承。

现在的我已经上小学四年级，我的爸爸也因为一些原因不再做网络工程师，自己创业开公司了。我不太懂爸爸的公司做的事情是什么，可是我却能感受到爸爸的辛苦。除了在家里陪伴我和弟弟，爸爸的工作时间是一直不停歇的，节假日也经常忙碌着。我相信我勤奋的爸爸，一定也会把他的新工作做得更好。创业期的爸爸，传递给我的是坚守。

“虎父焉有犬女”，爸爸，长大后，我也要像你一样，做一个勤奋又努力的人。

指导老师 潘红